
RECENZE

WIES WSPÓLCZESNA - CASOPIS MODERNl POLSKÉ VESNICE

Již 20 let vychází kazdoročně kolem 2000 stránek měsíčníku, který se soustavně
věnuje ekonomickým a sociálním problémům polského zemědělství a venkova, ča-
sopisu, ve kterém se zrcadlí zemědělská politika Polské lidové republiky. Kdo tento
měsíčník pravidelně sleduje, spatří v něm odraz ekonomické pomoci a společensko-
-politických opatření Polské strany pracujících, zejména mezi VI. a VII. sjezdem
strany. •

Stejně jako v předcházejících letech, XIX. ročník časopisu z r. 1975 svědčí
o tom, že polská společenská věda má široké zázemí, teoreticky fundované kádry
a zkušené výzkumné pracovníky. To všechno, včetně možnosti mít tribunu pro p0-
hotovou a hlavně komplexní prezentaci svých badatelských výsledků, je možné
polským kolegům závidět. Neudivuje, že časopis má dobrou odezvu nejen v Polsku,
ale i v zahraničí.

Poslední ročník časopisu "Wies wspólczesna" obsahuje bohatou paletu pře-
devším sociologických prací. Kromě aktuálních politických úvodníků a úvah, na-
cházíme články a studie k sociálním i ekonomickým problémům zemědělství Polska
a ostatních socialistických zemí, k otázkám zemědělství kapitalistických států i roz-
vojového světa. Obejvují se tu sdělení ze závěrečných zpráv výzkumných prací,
výsledky vědeckých lronferencí, konzultace k aktuálním otázkám, kratší materiály
a informace o problémech současného řízení zemědělství, přehledy a recenze do-
šlých knih a materiálů. Desítky jmen autorů, většinou pracovníků výzkumných
ústavů a řídící sféry, dokazují široký záběr časopisu. Prakticky žádná ze společen-
ských otázek zemědělského obyvatelstva a žádný problém polské zemědělské ekono-
miky nezůstává stranou. Zásadní přístupy strany polských komunistů k řešení slo-
žité problematiky agrární otázky, výklad politické linie, zde nacházejí stejně místo
jako analýzy intenzifikačních snah v zemědělském sektoru, rozbor pracovních a ži-
votních podmínek venkovského obyvatelstva, otázek materiálních a ideových základů
dalšího sociálního rozvoje pracujících rolníků, jejich existenčních a kulturních pod-
mínek. Lze říci, že mnohý článek je i pro nás zajímavý a to přesto, že naše problémy
se nacházejí na jiném stupni, že podmínky našeho zemědělství jsou často hodně
odlišné od polských a že se liší současný přístup k řešení otázek rozvoje zemědělství.

Časopis věnuje na svých stránkách hodně místa informacím o zemědělské
výrobě států RVHP a programům spolupráce na další intenzifikaci zemědělské výroby.
Co nás však zvláště zaujímá, je místo které je věnováno sociologii zemědělství
a vesnice. Časopis tak navazuje na dlouholeté tradice tohoto vědního oboru v Pol-
sku a pomáhá zveřejněním rozborů o změnách v sociální struktuře v zemědělství
a o postupujícím vlivu sociálně ekonomických přeměn v oblasti venkovských teri-
torií podpořit tento proces řízený socialistickým státem. Měsíčník zaujímá proto
mezi časopisy se zemědělsko-sociologickou tematikou jedno z nepřednějších míst
v Evropě a je důstojným reprezentantem sociologie socialistických zemí.
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